

勐满镇 2016 年度应急管理工作总结

2016 年，勐满镇交通与安全生产服务中心在县安监局、镇党委政府的领导下，在分管领导及多部门同事的支持下，紧紧围绕年初制定的工作计划，重点抓好农村道路管护、安全生产隐患排查整治工作，按时完成了县局下达的各项工作任务。现将 2016 年安全生产应急管理工作总结如下：

一、加强组织领导，进一步健全组织保障

按照党政同责、一岗双责实施细则，年初与 7 个村委会、22 家企事业单位签订了安全生产责任状，及时对镇安全生产领导小组进行了调整充实，调整充实后的领导小组由镇长担任组长，分管领导任副组长，镇交安中心、边防派出所等单位及部门负责人为成员。分管领导具体负责抓好全镇的安全生产工作，确保了全镇安全生产工作的顺利开展。从此建立了安全网络，实现了镇、村、组安全工作网格化管理。并以文件方式下发各相关部门，并且明确分工、责任到人，“谁主管、谁负责”的原则，做到层层有人抓安全落实。

二、广泛宣传教育，提高全民安全生产意识

宣传教育和培训工作是安全生产的重要环节，我镇安全生产领导小组积极响应上级有关部门的安全生产工作学习和培训，镇内认真组织人员进行学习与培训，并将所学知识进行广泛的传播宣传。一是通过以开展“安全生产月”“119 消

防宣传日”活动为契机，张贴横幅标语，在全镇范围内广泛宣传安全生产知识，进一步提高各安全生产领域的安全防范意识；二是在各行各业广泛深入开展“安全生产年”活动，组织干部职工、学生举办安全知识培训和开设安全生产课程；三是按照例会规定，组织各级安监员认真学习安全生产知识和安全法规，从思想上引导他们重视安全生产工作；四是通过安全工作会议，提高各职能部门的安全生产意识，使各职能部门切实能起到安全监管作用。通过这些宣传教育，使我镇切实形成了全镇上下“人人讲安全、事事讲安全、时时讲安全”的浓厚氛围。

三、明确责任，进一步规范日常管理

一是建立健全了安全生产责任分工制度，明确了各督查小组的责任，做到了分工明确，责任到人；二是与各村、各中心、所，企业签订了安全生产目标责任书，做到了责任到岗到人；三是坚持至少每季度召开一次安全生产工作会，认真分析当前安全生产形势，寻找差距，弥补不足，安排部署下阶段安全生产工作；四是建立健全安全生产台账制度，做到及时整改、反馈和复查，防患于未然；五是形成了事故隐患应急预案机制，做到了出现情况能及时响应处理；六是形成了隐患排查机制，把可能出现的安全责任事故降到最低点。一年来，按照例会制度，及时召开安全生产工作会议，上情下达，信息互通，把上级政府的指示精神，工作任务及

时传达分解到各单位。年内先后召开了四次安全生产工作专题会，党政主要领导亲自组织参加，认真分析各阶段的安全生产形势，把握安全动态，工作有序推进。

四、完善制度，进一步完善工作机制

在原有制度基础上，建立健全了各种安全生产工作制度，完善了工作机制，提高了工作效率。主要健全完善了安全生产责任制度、安全生产目标管理制度、安全生产例会制度、安全生产监督检查制度、安全生产教育培训制度、安全生产应急救援制度、安全生产隐患排查制度，以及重特大安全生产事故应急救援预案。通过这些制度的完善，使全镇的安全生产工作进入规范化、制度化渠道。

五、强化督查，进一步加大隐患排查

今年以来，我镇力争把各类安全事故消除在萌芽状态。各挂钩领导保各辖区各领域安监的负责，安全检查检查小组定期和不定期对各辖区各领域进行检查考核，在各责任主体自检自查的基础上，对全镇辖区内的企业、学校、食品卫生、建筑施工、道路交通、公共场所、地质灾害、非煤矿山、特种设备等的专项安全隐患排查，各辖区各部门之间密切配合，相互协作。今年分别进行了春季安全生产大排查、非煤矿山专项治理大检查、“安全生产月”安全生产大排查、易燃易爆物品专项检查，“六打六治”打非治违专项治理工作，以及相关安全大检查等工作。在隐患排查整治中始终坚持“三

定原则”，即确定整改措施、确定整改时限、确定整改责任人；始终坚持“四不放过”原则，即事故发生以后，要坚持事故原因未查清不放过、责任人员未处理不放过、整改措施未落实不放过、有关人员未受到教育不放过。安全生产目标考核与各村、企事业单位的工作业绩实行安全生产一票否决制。2016年，共组织开展了9次安全生产大检查活动，其中：季度综合检查4次，元旦、春节、傣历年和“五一”、“国庆节”期间前后组织人员在全乡开展了5次各类综合安全大检查。并对有较大隐患1处的214国道勐满镇集贸市场路段进行了专项整治，目前情况已进一步好转。向上级业务部门上报安全生产工作简报12期。

六、存在的问题

虽然全镇安全生产形势总体稳定，但是安全生产工作具有突发性、复杂性，我镇局部安全生产形势依然严峻，安全生产基础依然薄弱，监管依然不力。主要表现在：一是工作岗位职责与权限方面，镇安监管理工作“有责无权”，负有全面管理的职责，但无处罚权限。俗话说“管理管理，不管就不理”，但只能管而没处罚权限，不能引起安全生产主体责任人的足够重视。二是主体责任的落实还存在较大差距，很多企业特别是小企业因为认识不够、投入不足，自检自查等工作都缺失或流于形式，缺乏必要的责任感和使命感，责任没有落实到位。

七、下一步工作思路

1、继续加强对安全生产工作的领导，明确职责，落实责任，建立健全安全生产各项规章制度，强化安全生产防范措施。

2、继续加强安全生产宣传力度，进一步提高全民的安全意识，巩固安全生产专项整治的成果。

3、继续坚持依法治理，加强安全生产法律法规的贯彻落实，使各类生产活动的安全工作规范化、制度化。

4、进一步完善各类应急救援预案，在部门联动的前提下，坚决杜绝各类安全事故的发生。

总之，在今年的安全生产工作中，我镇深入贯彻落实各级部门对安全生产工作的指示精神，明确责任，加大力度，深入扎实、坚持不懈地开展工作，抓出了成效，消除了各类安全事故隐患。安全生产管理工作是经济发展社会稳定的保障，今后还要继续从保稳定、促发展的高度，警钟长鸣，常抓不懈，狠抓事故源头管理，认真排查事故隐患，建立健全安全长效机制，落实各项安全防范措施，确保我镇的安全形势持续稳定，促进全镇经济社会又快又好发展。